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POLITICA AMBIENTALE 


Brambati SpA considera la salvaguardia dell’ambiente un valore fondamentale per la qualità della vita, per la continuità delle proprie attività e per lo sviluppo sostenibile. 

La presente Politica Ambientale è definita in conformità alla norma UNI EN ISO 14001:2015, tenendo conto del contesto in cui l’azienda opera, degli impatti ambientali significativi connessi alle proprie attività, prodotti e servizi, e delle esigenze ed aspettative delle parti interessate interne ed esterne.

La Direzione si impegna a perseguire i seguenti principi gestionali:

· Rispettare integralmente la legislazione vigente, le prescrizioni ambientali e gli impegni volontari sottoscritti da Brambati SpA;
· Proteggere l’ambiente, prevenendo ogni forma di inquinamento e contribuendo attivamente alla mitigazione e all’adattamento ai cambiamenti climatici, alla gestione sostenibile delle risorse naturali e alla tutela della biodiversità e degli ecosistemi;
· Gestire e monitorare in modo sistematico gli aspetti ambientali significativi, sia diretti che indiretti, considerando l’intero ciclo di vita dei prodotti e dei servizi;
· Adottare soluzioni di progettazione secondo principi di Ecodesign, al fine di ridurre l’impatto ambientale ed economico dei prodotti durante l’intero ciclo di vita;
· Utilizzare processi, tecnologie e materiali che minimizzino gli impatti ambientali, privilegiando soluzioni efficienti, rinnovabili e riciclabili;
· Ridurre progressivamente la produzione di rifiuti, promuovere il recupero e il riciclo, e gestire in sicurezza sostanze e materiali pericolosi;
· Promuovere la sensibilizzazione, la formazione e la partecipazione attiva dei lavoratori e dei loro rappresentanti, rafforzando la cultura aziendale della responsabilità ambientale;
· Coinvolgere e responsabilizzare fornitori, appaltatori, clienti e partner lungo tutta la catena del valore, comunicando la presente Politica e collaborando nella definizione di obiettivi comuni di sostenibilità;
· Migliorare continuamente le prestazioni ambientali, anche attraverso il costante aggiornamento delle tecnologie e delle conoscenze scientifiche;
· Definire obiettivi e traguardi ambientali misurabili, riesaminarne periodicamente il grado di raggiungimento e promuovere interventi correttivi e migliorativi quando necessario;
· Comunicare in modo trasparente i risultati e gli impegni ambientali a tutte le parti interessate rilevanti, interne ed esterne.

Brambati SpA riconosce inoltre che i cambiamenti climatici costituiscono un fattore rilevante che può incidere in modo significativo sull’ambiente, sui processi produttivi, sulla sicurezza e sul benessere delle persone. Per tale motivo, la presente Politica Ambientale è integrata con i risultati dell’Analisi dei Rischi e delle Opportunità connessi ai cambiamenti climatici che possono generare impatti ambientali e operativi significativi. 

La Direzione si impegna pertanto a pianificare e adottare misure di mitigazione e adattamento che permettano di minimizzare gli effetti di tali rischi attraverso opportunità legate al miglioramento delle performance ambientali, all’aumento della resilienza organizzativa, all’innovazione tecnologica e all’efficienza energetica. La Direzione riesamina periodicamente tali rischi e opportunità, integrandoli nella pianificazione degli obiettivi ambientali e nei programmi di sostenibilità dell’organizzazione.

La presente Politica Ambientale costituisce il quadro di riferimento per la definizione e il riesame degli obiettivi ambientali, fa parte integrante del Sistema di Gestione Integrato e viene riesaminata periodicamente dalla Direzione per assicurarne costante adeguatezza, efficacia e coerenza con la strategia aziendale e con i principi dello sviluppo sostenibile.
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